PROTOKÓŁ Nr  1/11
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  25 stycznia 2011 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Dariusza Filistyńskiego - Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.  

OR.II.0063-2-3-1/11
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11.00

      Posiedzenie zakończono o godz. 11.50
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński


- Przewodniczący Komisji

2. Stanisław Zmaczyński


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Alojzy Skóra



- Członek Komisji



4. Jan Jasiukiewicz


- Członek Komisji

5. Piotr Hetel



- Członek Komisji

6. Arkadiusz Krzemiński


- Członek Komisji

7. Leszek Chudzik



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek



- Przewodniczący Rady Miasta
2. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

3. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

4. Piotr Żak




- Architekt Miasta
5. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydz. ZI
6. Jacek Dudyński



- Specjalista ds. kultury i sportu

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

2.1. w sprawie nadania imienia Gimnazjum Samorządowemu nr 2 
w Bolesławcu z siedzibą przy ul. Bielskiej 5,

2.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,

2.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego 
w obrębie ulic: Karola Miarki – Komuny Paryskiej – Garncarska 
w Bolesławcu,

2.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego 
w obrębie ulic: Jana Pawła II – Staroszkolna – Piastów 
w Bolesławcu,

2.5. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

2.6. w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/486/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 września 2010 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej w Bolesławcu”,

2.7. w sprawie zmiany Uchwały Nr LXI/511/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 października 2010 r. w sprawie utworzenia przez placówki oświatowe rachunków dochodów własnych,

2.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.

3. Sprawy bieżące i organizacyjne.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 2.1. w sprawie nadania imienia Gimnazjum Samorządowemu nr 2 
w Bolesławcu z siedzibą przy ul. Bielskiej 5,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 1)
 Projekt uchwały zreferował Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie  (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 2.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy osiedlu Przylesie w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)
Projekt uchwały zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.
Radny Leszek Chudzik zapytał, czy o przekształcenie części gruntów, które stanowią własność prywatną wystąpili mieszkańcy.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że na tym terenie nikt z mieszkańców nie występował o przekształcenie gruntu.

Radny Leszek Chudzik zapytał, czy mieszkańcy zostali poinformowani o zmianie planu.
Architekt Miasta Piotr Żak odpowiedział, że mieszkańcy otrzymają zawiadomienia po podjęciu przez Radę Miasta uchwały i po jej opublikowaniu. Architekt wspomniał, że jeśli chodzi o tereny zlokalizowane po lewej stronie obszaru objętego planem, w dniu wczorajszym zostały rozwieszone na słupach ogłoszenia, informujące o możliwości obejrzenia planu miejscowego. Architekt dodał, że około 50% są to tereny miejskie, połowa to są tereny prywatne.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie  (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 2.3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego 
w obrębie ulic: Karola Miarki – Komuny Paryskiej – Garncarska 
w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Projekt uchwały zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie  (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 2.4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego 
w obrębie ulic: Jana Pawła II – Staroszkolna – Piastów 
w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Radny Piotr Hetel zwrócił uwagę, że na terenie objętym planem znajdują się również osiedla Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka”. Zapytał, czy za pośrednictwem Miasta będą mogli skorzystać z dotacji.
Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że jeśli nieruchomości byłyby wpisane do rejestru zabytków, to mogłyby skorzystać z dotacji. Są to jednak budynki z lat 70-tych i takiej możliwości nie ma. 
Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, czy jest już określona orientacyjna ilość miejsc parkingowych na terenie zaplecza budynku, w którym znajduje się Przychodnia Lekarska „Chumed”.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że jest przygotowywana koncepcja, którą zajmuje się MZGM. Jest ona uzgadniana ze wszystkimi zarządcami. Planuje się na tym zapleczu zarówno garaże, jak i miejsca parkingowe. Później koncepcja zostanie wpisana do planu, żeby miała moc prawną. Jeżeli chodzi o informację dotyczącą ilości miejsc parkingowych, Architekt zwróci się do Dyrektora MZGM, aby udzielił takiej podczas najbliższej sesji Rady Miasta.
Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, czy istnieje taka potrzeba, aby właściciel Przychodni Lekarskiej „Chumed” partycypował w kosztach.

Architekt Miasta Piotr Żak stwierdził, że jak do tej pory taka współpraca Miastu nie za bardzo się udaje. Architekt stwierdził, że raczej Prezydent odstępuje od tego typu działań.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie  (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
A 2.5. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Projekt uchwały zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz zapytał, czy do tej pory wszyscy zarządcy kamienic wraz z właścicielami wyrazili zgodę na remonty dachów.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że złożono 17 wniosków, z czego 7 zostało odrzuconych, z tego względu, że nie zostały wykonane poprawnie remonty dachów, m.in. budynek przy ul. Teatralnej 1, gdzie nie wykonano opierzeń dachowych z miedzi, nie przemurowano kominów w cegle klinkierowej. Architekt zapewnił, że jeśli dach zostanie poprawiony, to budynek może wziąć udział w konkursie w tym roku. Wnioski są przyjmowane do połowy września br., a w styczniu następnego roku będą rozpatrywane. Architekt dodał, że odrzucono również wnioski 3 wspólnot z ul. Sierpnia 80. Architekt Miasta poinformował, że na ul. Prusa następne 4 wspólnoty robią remont dachu. Dodał, że prace rozpoczynają się w pierzei południowej.
Radny Piotr Hetel poruszył kwestię zapisania w projekcie uchwały całkowitego kosztu inwestycji wraz z wkładem wspólnot.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że w uchwale znajduje się zapis, że jeśli wspólnoty są zlokalizowane w obrębie starego rynku, znajdują się w Lokalnym Planie Rewitalizacji i wykonują remont dachu, to otrzymują dopłatę do remontu elewacji  w wysokości 100%. Natomiast wspólnoty kościelne tylko do 50%. Jednak, jeśli jest taka potrzeba, można dopisać wielkość kosztu, jaki poniosły wspólnoty.
Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, czy ma rozumieć, że wspólnoty, które zgłosiły chęć i spełniają formalne warunki, otrzymają tę dotację. 

Architekt Miasta Piotr Żak stwierdził, że istnieją dwa zagrożenia, po pierwsze są to zbyt niskie temperatury, które spowodowały przerwanie robót. Ponadto, jak w przypadku kamienicy posadowionej przy ul. Rynek 28, nikt się nie podjął wykonania robót budowlanych.  Architekt stwierdził, że Miasto udziela tych dopłat od paru lat. Początkowo pula wynosiła 200 - 300 tys. zł, w tej chwili jest to ponad 2 mln zł.
Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zapytał, czy jeśli w przypadku kamienicy Rynek 28 sytuacja się nie zmieni, to czy część tej dotacji zostanie zwrócona.
Architekt Miasta Piotr Żak udzielił odpowiedzi potwierdzającej. Dodał jeszcze, że warunkiem jest przeprowadzenie przez wszystkie wspólnoty procedury zamówień publicznych. Wydział Zamówień i Inwestycji Publicznych sprawdza tę procedurę, jeżeli jest poprawna, to wtedy udzielana jest dotacja.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie  (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
A 2.6. w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/486/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 września 2010 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej w Bolesławcu”,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie  (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 2.7. w sprawie zmiany Uchwały Nr LXI/511/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 października 2010 r. w sprawie utworzenia przez placówki oświatowe rachunków dochodów własnych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Projekt uchwały zreferował Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński.
Radny Piotr Hetel zapytał, czy to będzie na zasadzie pełnej, niepełnej wewnętrznej rachunkowości, czy tylko na zasadzie upoważnienia.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że w szkołach prowadzona jest pełna księgowość, natomiast zmiana polega na tym, że przesunięcia między paragrafami będą dokonywane w jednostce, pozostałe zmiany będą dokonywane uchwałą Rady Miasta.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie  (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 2.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie  (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 3. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Radny Stanisław Zmaczyński poruszył kwestię braku chodnika przy ul. Tysiąclecia, na odcinku od sklepu Intermarche do byłych PZZ-tów.
Architekt Miasta Piotr Żak zaproponował, aby końcem tego roku, kiedy Rada Miasta będzie stanowić budżet, przewidzieć na ten cel odpowiednie środki.

Ad 4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 2/10 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 28 grudnia 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF – radny Dariusz Filistyński zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek    



       Przewodniczący Komisji







Rozwoju Gospodarczego i Finansów








(-) Dariusz Filistyński
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